

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidékre:**  
Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 3 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

**Feladó, szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 6 fillér.

## Visszavonták Milyukow jegyzékét.

**A kormány új jegyzéke szerint Oroszország nem akar hódítani. — Az oroszokat szövetségeseik terrorizálták. — Véres zavargások Péterváron. —**

### Hódítás és kárpótlás nélküli béketárgyalások?

Pétervár, május 6.

A Pétervári Távirati Ügynökség jelenté:

Tekintettel azokra a kétélyekre, amelyek a külügyminiszterium ama jegyzékének értelmezése támasztott, amely az ideiglenes kormány a hadicélokért április 9-én a szövetséges kormányokhoz intézett jegyzékéhez volt mellékelve, az ideiglenes kormány szükségének tartja a következőket kijelenteni:

1. A jegyzékét az ideiglenes kormány hosszasan és behatóan tárgyalta és azt egyhangulag fogadta el.

2. Nyilvánvaló, hogy ez a jegyzék, amikor döntő győzelemről szól, az április kilencediki nyilatkozatban foglalt problémák megoldását tartja szem előtt, a melyket a következő szavakkal fejtettek ki: „A kormány jogának és köteletségének tartja, hogy a szabad Oroszországnak nem célja uralmát más népekre kiterjeszteni, nemzeti javakat elfoglalni, még kevésbé idegen területeket meghódítani, hanem célja a népek szabad fejlődésének alapján a tartós megszilárdítása.

Az orosz nép nem akarja hatalmát más népek rovására növelni és nem törekedik sem más népek leigázására, sem lealacsonyítására. Az igazgatóság legfőbb alaptörvénye nevében az orosz nép szétzúzta azokat a bilincseket, amelyek a lengyel nemzetet leigázták, de nem fogja eltérni, hogy hazája a nagy küzdelemből megalázva avagy életerejében megtörve kerüljön ki.”

3. A tartós béke biztosítékai és zálogai alatt az ideiglenes kormány a fegyverkezések korlátozását, nemzetközi bíróságok létesítését stb. érti.

Ezt a nyilatkozatot a külügyminiszter a nagykövetség útján az összes szövetséges államokkal közli.

Pétervár, május 6.

Május ötödikén délután az ideiglenes kormány átnyújtotta a munkások és katonák tanácsa végrehajtóbizottságának annak a kijelentésnek a szövegét, amelynek közlését a kormány az oly sok komoly nyugtalanságot okozott május elsőjén kelt jegyzék magyarázatul tett kö-

zö. E magyarázó közlemény következtében a végrehajtóbizottság 34 szavazattal 19 ellenében elhatározta, hogy a kormány kijelentéseit megnyugtatóknak, az incidens pedig elintézettnak tekinti.

Stockholm, május 6.

Pétervárott még mindig nem álltak helyre a normális állapotok. Naponta véres zavargások vannak és bár az egymással szemben álló két hatalom: az ideiglenes kormány és a munkástanács pillanatnyilag laza kompromisszumot kötött egymással, a felizgatott néptömegekkel szemben most már tehetetlenek. Pénteken véres összetűzés volt a szemben álló tábor hívei között. Nagyon jellemző, a hivatalos Pétervári Távirati Ügynök ség erről szóló jelentése, a mely szó szerint a következő:

A munkás és katonai képviselők tanácsának végresajtó bizottsága ismét összeült, hogy az ideiglenes kormány a szövetségeseihez intézett jegyzékével szemben állást foglaljon. Az ülés alatt jelenté érkezett arról, hogy bizonyos gyárak és műhelyek nagyszámu munkásai a külvárosokban abbahagyták a munkát és zászlók alatt a város belsejébe vonultak, hogy kormány lemondását követeljék. Azonnal ellentüntetés is támadt az ideiglenes kormány mellett, amelynek hívei a munkások tüntető tömegei ellen vonultak.

A kormány hívei felszólították az ellenpártot, amelyben számos puskával felfegyverzett munkás volt, hogy támogassák az ideiglenes kormányt. A tárgyalások alatt a kormány néhány féktelen híve eltépte a Le a kormányt! feliratu zászlókat, mire a fegyveres munkások néhány lövést adtak le, a melyeknek több áldozata volt. A végrehajtóbizottság azonnal megbízottakat küldött a városba, hogy a további összetűzőéseknek elejét vegye és mindkét csoportot felszólítsa, hogy nyugodtan várják meg az ideiglenes kormány és a munkástanács tárgyalásainak az eredményét.

Ez a hivatalos jelentés egy szóval sem említi, hogy sikerült-e a nyugalom helyre állítani. Annyi bizonyos, hogy a forron-

gás a munkások között nagyon erős, elhagyták a gyárakat és a bányákat és a külvárosokból a város belsejébe vonultak.

### Höfer jelentése.

Budapest, május 6. (Keleti harctér.)

Lényeges esemény nem volt. (Olasz harctér.) Ma éjjel járőreinknek sikerült Görz közelében egy ellenséges árokba behatolni és a megszálló csapatot, egy tisztet és 40 főnyi legénységet elfogni. Egyébként nem volt különös esemény.

(Délkeleti harctér.) Változatlan.

Budapest, május 7. Keleti harctér.) Kedvező időjárás mellett tegnap a két fél repülőtevékenysége igen élénk volt. Kelet-Galaciában két ellenséges repülőgépet lelőttünk.

(Olasz és délkeleti harctér.) Nincs különös esemény.

### Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, május 6. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Az Arras arcvonalon Lens-től délre a Scarpa mentén és Quentinnál visszavertünk erős angol előretöréseket Cambraytól délre Villers, Plouis és Gommelieu között angolok 3 kilométer szélességben keresztül vitt heves, de eredménytelen támadásuk alkalmával jelentékeny veszteséget szenvedtek. A német trónörökös hadserege: Míután április 18-án az Aisne mentén az első francia áttörési kísérlet megghiúsult az ellenség minden rendelkezésére álló eszközzel új támadást készített elő, amellyel mesze fekvő célját elérni remélte, a harcképtelenné vált hadosztályokat ujakkal pótolta, új tartalékokat vettek harcba. A tüzérségi és aknavető tűz napról-napra növekszik és végül minden kaliberű ágyuból az eddig legnagyobb erőkihasználást érte el. Május 4-én Reimstól északra és a Champagneban indított támadások előfutárai voltak az új áttörési kísérletnek, amely reggel az Ailette és Craonne között körülbelül 85 kilométeres arcvonalon megkezdődött nehéz küzdelem, amely késő éjszakába is belenyúlt, áttörési kísérletet megghiúsítottuk. Az óriási támadást a maga egészében visszavertük. Azok a támadások, amelyek azon vonalak ellen indultak meg, amelyeket hősiességünk közelharcban meg megtartott, vagy ellentámadással visszaszerzett, részben már jóllárányzott tüzérségi tűzünkben megghiúsultak, egyes helyeken legelő-

Levelem Ujtag  
1917/46

árkánk birtokait még fényű a harc. A Hayas majortól keletre a Chemin des Dames északi lejtőjén vagyunk. A franciák éppugy, mint május 4-én, tekintet nélkül rendkívül veszteségekre, különös hevesseggel rohanják meg a Mont d'Hiwert, amelyen állásainkat a legnehezebb ágyuk központosított tüzelésével teljesen összelőtték. A magaslát a lejtőjén fekvő Charoux faluval az ellenség birtokában maradt. Eddig több száz foglyot szállítottunk be. További támadások várhatók. Ma reggel az ellenség La Neuville-től keletre ismételt támadást a százas magaslátot. A támadást visszavertük. A Champagneban Neuroynál délnyugatra a franciák több előretörése sikertelen maradt. A május 4-5. óta beszállított foglyok száma 672 főnyi legénység. A zsákmány 20 géppuskára és 50 gyorstüzelő puskára emelkedett. Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Nincs különös esemény. Légi harcokban és védőtűzünkben az ellenség 14 repülőgépet veszített, 2 léghajót lelőttünk.

(Keleti harctér.) Odeessa felett tegnap megjelent az első német repülőgép.

(Macedon arcvonal.) A Cserna-hajlásban az élénk tűzérési tűz tart és különösen hevesen zudul a Paralovonál fekvő állásainkra.

Berlin, május 7. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Lensnél és Arrasnál a tűzérési harc este ismét nagyobb hevessegre emelkedett és Bullecourton keresztül tovább keletre is kiterjed. Az ellenség folytatja St. Quentin ágyúzását és ezáltal a városban tüzvész és a székegyházon újabb rongálódást okozott. A német trónörökös hadcsoportja: Franciák a május 5-én szenvedett súlyos veszteségek után tegnap eleinte tartózkodtak támadásuk folytatásától, csak délután törtek előre nagyobb erő. Fort de mal Maison és Braye között teljesen visszavertük őket. Este és éjszaka Lalfautól északra és a Soissons-haoni ut és Ailles között heves támadásokat indítottak. Kemény küzdelem után, amelyekben helyi sikereket értünk el és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztunk, csapataink valamennyi állásukat megtartották. Ailles és Craonne között a franciák heves részleges támadásai meghiusultak. A Mont d'Hiweren a harc egész nap ide-oda hullámozott. Az északi lejtőt gyors iramban visszahódítottuk, a francia kénytelen volt a déli lejtőre hátrálni. A fensíkot egyik fél sem szállta meg. Chevreux birtokunkban van. Az Aisne csatának ez a nagy harci napja is ránk nézve eredményteljes volt. Május 5-ike óta Soissons és Reims között 9 tisztet és 728 főnyi legénységet fogtunk el, továbbá 41 gép- és gyorstüzelő-puskát szállítottunk be. Tegnap 14 ellenséges repülőgépet lőtünk le.

(Keleti harctér.) Szórványos tüzeléstől tekintve a harcvonalon nyugalom uralkodik.

(Macedon arcvonal.) A Cserna-hajlásban a tűzérési tűz időnkint tetemes hevessegre fokozódott. Gyengébb ellenséges gyalogsági osztagokat, amelyek állásaink felé előretámadtak, könnyűszorral visszavertük. A Vardaról nyugatra az ellenség előtörései a polgár tábortáborok ellen meghiusultak.

### Vadászat egy hős német repülőre.

Berlin, május 7. A Wolff-ügynökség jelenti: Az angolok önkéntes repülőrajt á-

lítottak össze, amelynek az a feladata, hogy Reimsben haró német repülőkapitányt elpusztítsa, aki eddig 52 repülőt lőtt le. Anglia annak, aki a német repülőkapitányt lelövi vagy elfogja, a Viktória keresztet és 5000 fontot ad.

### Az amerikai flotta kifutott.

Washington, május 7. Az amerikai flotta kifutott a nyílt tengerre, hogy felvegye a harcot a német tengeralattjárókkal.

Genf, május 7. A Mailin jelenti: Az amerikai hadihajók közelednek az európai vizek felé.

### Hindenburg offenzívájától félnek a franciák.

Bern, május 7. A francia sajtó Hindenburg nyugati ellenoffenzívájától fél. Felvetik a kérdést, hogy vajon a francia katonai körök mennyiben tájékozottak az ellenség szándékáról és megtudják-e oltalmazni az országot az esetleges meglepetésektől?

### Az orosz munkás és katonai bizottság a hódító politika ellen.

Az oroszok szövetségesek terroizálták az orosz kormányt

Koppenhága, május 7.

A Berlinske Tidende jelenti Pétervárról:

A munkás és a katonai tanács Kerenszkijvel is elégedetlen, mert hozzájárult Miljukov jegyzékéhez. A tanács megkísérli, hogy a külügy- és a hadügyminisztert eltávolítsa a kabinetből. Helyettük valószínűleg olyanok jönnek, akik közelebb állanak a munkástanácshoz és ellenzik a hódító politikát.

Bern, május 7.

A Temps részletesen közli az orosz kormány és a munkástanács együttes ülését, amelyen azonnal fölvetették a kabinetkérdést. Vagy támogatja a munkástanács a kabinetet, vagy pedig az lemond? Singarev gazdasági miniszter kijelentette, hogy Oroszország ellátása az anarchia miatt lehetetlen. A pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy Oroszország pénzügyileg teljesen az entente-től függ. Cseldze szeméremhánnya Miljukovnak a jegyzék imperialisztikus tendenciáját Miljukov a saját védelmére egy tükös sürgönyt olvasott fel s ezzel bizonyította, hogy nem tehetett másképen. Le Vov támogatta Miljukovot. Végül a közös tanács meghozta ismeretes határozatát.

Pétervár, május 7.

A munkások és katonák kiküldöttének nagy tanácsa a késő éjszakai órákig tanácskozott. A kormány kiegészítő közlését, amelyben a május elsején a szövetségekhez intézett jegyzékét magyarázta, behatóan tárgyalta és végül határozati javaslatot fogadtak el, amelyben kijelentik, hogy a kormánynak a szövetségekhez intézett új jegyzéke véget vet a május elsejeli jegyzék minden értelmességének, amely a forradalmi demokrácia érdekeivel és követelményeivel ellentétes. Az a körülmény, hogy a hódítási politikáról való lemondás most lett először nemzetközi megbeszélés tárgyává, a demokrácia jelentékeny győzelmét hirdeti. A határozati javaslat így végződik:

Amikor a végrehajtóbizottság hajthatatlan akarátának ad kifejezést, hogy a békét csak ezen feltételek mellett fogja helyreállítani, Oroszország egységes forradalmi demokráciájához apellál és felszólítja, hogy tömörüljön asorosan a munkások és katonák képviselőinek tanácsa körül és annak a szilárd bizalmának ad kifejezést, hogy az összes hadviselő államok népei megtudják tőlük kormányaik ellenállását és kényszeríteni fogják őket, hogy a hódítás és kárpótítás nélküli béhetárgyalásokat megkezdjék.

Stokholm, május 7.

Az orosz kormány megengedte a monarchia és Németország vezérkari jelentéseinek közlését.

Bern, május 7.

Az orosz kormány Isvolszjt nevezte ki párizsi nagykövetté.

Pétervár, május 7.

Cortinov, a pétervári főparancsnok, tábori parancsban írja, hogy megtudta, hogy a németek az északi front ellen nagy erőket vontak össze. A német kereskedelmi tengeri haderő Libaunál készen áll, hogy csapatokat vegyen föl a fedélzetre és amint a jég elolvad, Pétervár közelében partraszállítsa. Ennélfogva elrendeli az összes tartalékcsoportok újjászervezését és kiképzését, hogy azok támadás esetén szembeszállhassanak az ellenséggel.

### Egy millió tonnánál több hajó süllyedt el áprilisban.

Berlin, május 7.

(Wolff-ügynökség.) A május 6-ig beérkezett jelentések szerint, a melyek a német tengeralattjáró zárlatról számolnak be, április hónapban több mint egy millió brutto regisztertónnát súlyszetteltünk el.

Ezenkívül a legújabb beérkezett jelentések szerint tengeralattjáróink hét gőzhajót és öt vitorlást, összesen 32.500 tonnát súlyszettelték el. Ezek között tíz hajót az angol csatornában.

### Esti jelentés.

Berlin, május 7.

A Wolff-ügynökség jelenti este: Az Arras-fronton az erős tűzérési támadás egyes szakaszokon folytatódott. Creuanna Fontaine és Floncurt közt, angol támadásokat véresen visszautasítottunk. Bullecourtnál folyik a harc. Az Ailenél, Craone mindkét oldalán erős francia támadások meghiusultak.

### Fogadások az offenziva sikerére.

Genf, május 7.

Az újabb áttörési kísérlet sikerére Párisban fogadásokat kötnek.

URANIA Ha, Kedden	<b>Gond apó</b>
	művésztárgyalás 3 felvonásban.
Művészek 6 és 8 órákor rendezés hely- Arakkal.	<b>A lepecsételt polgármester</b>
	vígjáték 3 felvonásban.

APOLLO Ha, Kedden	<b>Péntek 13.</b>
	bűnügyi történet 4 felvonásban.
Művészek 6 és 8 órákor rendezés hely- Arakkal.	<b>Megzavart mézeshetek</b>
	vígjáték 4 felvonásban.

# Az árvák hete

**A Hadsegélyző hivatal és a Vörös-kereszt egyesület jótékonyági akciója.**

## Kedden: A mai tündér délután.

**Százhatvan urleány előadása.**

Ma veszi kezdetét az Arvák hete délután 3 órakor azzal a gyönyörködtető, színes, egyes részben pedig káprázatos Tündér délután-nal, amelyet a színházban százhatvan urleány közreműködésével tartanak meg.

A ma délutáni színházi előadás sorrendje a következő:

Uj testvérek. Prolog. Irtó: Szávay Gyula. Szavalja: Than Irénke.

### RÓZSATÁNC

Lejtik: Than Babuci, Klein Erzsébet, Kallós Ibolyka, Nagy Viola, Czeglédy Gizli, Czeglédy Margit, Császár Mici, Glück Margit, Hégen Bella, Hecke Boska, Hevessy Juliska, Kias Gizli, Kovács Marcsa, Kotospán Livia, Kusz Mici, Magi Ilona, Nánássy Irma, Péterffy Kató, Szabó Melinda, Tahy Juci, Tanner Vilma, Tóth Hóza, Virágh Juci, Víz Juci, Zserza Gabi, Cseley Erzsébet, Magyar Piroška, Majzik Ilona, Reider Gizella, Soltész Ilona, Alberty Irma, Fazekas Erzsébet, Fazekas Ibolyka, Fogarassy Gabi, Kias Sári, Herskovits Margit, Kollár Ludmilla, Mogyoróssy Ilona, Rácz Mária, Tóth Filius, Balta Kornélia és Nagy Róza. Kettős tánc, lejtik: Than Babuci és Klein Erzsébet.

### EJJELEZÉRDŐN.

Nagy táncjáték öt részben. Meséjét elmondja: Szanyi Vilma. Szereplők: Vándor: Luka Veturia. Első kép: Az erdei csárdában. Résztvesznek Balta Kornélia, Bíró Etelka, Csech Juliska, Cséka Olga, Erzsinger Kati, Faragó Margit, Harstein Erzsébet, Ványi Mária, Jaczina Erzsébet, Nagy Róza, Női Szeréna, Pálmay Etelka, Piróth Rozsi, Porczina Dorottya, Reich Irén, Soós Irma, Szabó Etelka, Szabó Jolán és Tolvaj Erzsébet. Táncosok: Leányok: Balázs Klára, Belhazy Erzsébet, Ferencz Boska, Lőrinczy Piroška, Pless Magda, Rankay Etelka, Víz Juci, Völtsz Rozsa. Legények: Erdi Margit, Györy Margit, Kallós Ilona, Madarász Anna, Resser Antónia, Rostás Edit, Szenovitz Olga, Zsigmond Rozsi. Muzsikáló cigányok: Bernáth Ill, Garzó Róza, Radics Sári, Tóth Piroška.

Második kép: A tündérek. Résztvesznek benne: Arany Aranka, Deutsch Margit, Fazekas Erzsébet, Fuzassóy Mária, Klein Erzsébet, Kollár Mária, Kovácsóczy Jolán, Kovács Anni, Levegő Margit, Lieb Mária, Magyar Piroška, Mogyoróssy Ilona, Oláh Margit, Radics Aranka, Simon Rozsi, Tahy Juci, Tóth Filius, Ujfalussy Alexandra, Volsitz Franciska.

Harmadik kép: A törpék. Résztvesznek benne: Gaszner Leuka, Aukerman Gita, Csuka Kornélia, Dezső Berta, Duhraevsky Margit, Elcs Irén, Elcs Margit, Feltő Piroška, Fábry Blanka, Forrás Lili, Gardó Ilona, Horváth Irén, Magyar Sári, Nagy Vilma, Riesz Olga, Sárközy Elza, Steigerwald Magda, Schwartz Ill, Szand Hedi, Németh Irma, Szabó Margit, Szogyósi Erzsébet, Rézner Anna, Vas Ida.

Negyedik kép: A cigányok. Cigány-szó lejtik: Than Babuci. Résztvesznek benne: Asszonyok: Fenyvessy Margit, Jaczina Erzsébet, Reich Irén, Soós Rozsi, Arany Aranka, Balázs Klára, Györy Margit, Kallós Ilona, Pless Magda, Rencz Rozsi, Rostás Edit, Soós Teréz, Steinberger Ella, Zsigmond Róza. Gyermekek: Balogh Emma, Csuley Kornélia, Duhraevsky Boska, Farkas Ella, Fogarassy Gabi, Fesztory Margit, Gerő Anna, Groszkó Lili, Glück Gizli, Kozmann Magda, Klár Mária, Köttinger Kati, Krammer Mária, Papp Gabi, Robert Sári, Sipos Magda, Szanyi Margit, Szemlétovics Mária, Ormós Jolán, Varjassy Margit, Szokolovszky Anna, Soós Teréz, Boszorkányok: Barati Eszter, Balta Emma, Herskovits Széna.

Ötödik kép: Mese munkások. Résztvesznek benne: Arany Antónia, Balta Kornélia, Balázs Klára, Belhazy Erzsébet, Bíró Etelka, Csech Juliska, Erzsinger Klára, Erdi Margit, Faragó Margit, Fenyvessy Margit, Ferenczy Boska, Györy Margit, Harstein Erzsébet, Iványi Mária, Jaczina Erzsébet, Kallós Ilona, Majzik Ilona, Madarász Anna, Nagy Rozsi, Női Szeréna, Piróth Rozsi, Pless Magda, Pálmay Etelka, Porcia Dorottya, Rankay Etelka, Reich Irén, Resser Antónia, Rostás Edit, Soós Irma, Szenovitz Olga, Szabó Etelka, Szabó Kati, Tolvaj Erzsébet, Víz Juci, Volsitz Bella, Zsigmond Rozsi.

A ma délutáni előadásra jegyek a színházi pénztárnál válthatók. Az előadás délután három órakor kezdődik.

## A mai nagy hangverseny.

**Este 8 órakor a vármegyeház dísztermében.**

Ma, kedden este nyolc órakor lesz a gömöri Havas Gáboré urasszony és a Simonffy Irén zongoraművész nő hangversenye a vármegyeház dísztermében.

Már előre megállapítható, — hiszen a jegyváltásoknál látta a rendezőség — Debrecen intelligenciájának legtegyesebb képviselője lesz jelen a hangversenyen.

A fényes hangverseny műsora a következő:

### MŰSOR:

1. Mendelssohn: Variations serienes. Simonffy Irén.
2. a) Saint-Saens: Aria a „Samsen és Delfin” I. felvonásából.  
b) Saint-Saens: Aria a „Samsen és Delfin” II. felvonásából.
3. a) Chopin Polonaise (c-moll) Simonffy Irén.  
b) Chopin: Valse. Simon Irén.
4. a) Strauss R.: „Allerseelen”  
b) Brahms: Wie bist du meine Königin  
c) Brahms: Ständchen  
d) Brahms: Wehe, so willst du mich wieder. Havas Gáborné.

### SZÜNET.

5. a) Noseda: „Sivem”  
b) Noseda: „Betöltött vágó”  
c) Szabados B. Vagyak  
d) Dr. Paradeiser János: Megcsókolt a kedvesem. Havas Gáborné.
6. Liszt: Legenda. (Saint-Francois de Paule, marchant aux fers froids.) Simonffy Irén.
7. a) Cyrill Scott: Amselied  
b) Vap Eyken: Schmelz Schmerz  
c) Wolf Hugó: „In dem Schatten meiner Locken...”  
d) Bachmaninow: Der Frühling naht... Havas Gáborné.

A hangverseny pontosan nyolc órakor kezdődik. Pénztárnyitás a díszteremben este 7 órakor.

## Szerdán:

**Orgona-hangverseny.**

A holnapi, második napon, szerdán este 7 órakor orgona-hangverseny lesz a Kossuth-utcai ref. templomban. A hangverseny mostani műsora az eddigi orgona hangversenyek műsora felett áll. Természetesen, mint mindig, most is nagy az érdeklődés s a jegyek 1 korona 50 fillérjével kaphatók Csáthy könyvkereskedésében és a Hadsegélyző hivatalban.

Az orgona-hangverseny műsora a következő:

1. a) Hesse: Allegretto.  
b) Ernst: Schneckentanz.  
c) Wagner: Pilgerchor.
- Orgonán játsza Piribauer Ferenc.
2. Beszéd, irtó dr. Baltazár Dezső. Előadja Baltazár Kató urleány.
3. Schubert: A Műdenható. Enekl Grassy Norbertné urasszony.
4. a) Beethoven: Larghetto.  
b) Bach: Air. Hegedűn játsza Füredi Sándor
5. a) Handel: Air.  
b) Tosti: Melodia. Enekl Mihics Milán.
6. Muzsart: Adagio. Előadják Piribauer Ferenc, Jakócs István, Nadash József és dr. Müller Ottó.
7. Krebs: Mi Atyánk. Enekl Grassy Norbertné urasszony.
8. a) Goldmark: Dal.  
b) Godard: Berceuse. Hegedűn játsza Füredi Sándor.
9. Schubert: A Teremtőhöz. Előadják a Debreceni Városi Dalgyűlés és a Kollágiumi Kántus, Mácsay Sándor vez. alatt.

## Csütörtökön és pénteken:

**Opera előadás a színházban.**

Az Arvák hetének harmadik és negyedik napján, tehát csütörtökön és pénteken este félészes élvezet vár a közönségre. Műkedvelők professzionátus erőknél is dicsegetésre váltható sikerrel játszanak el a magy. kir. Operaház egyik műsordarabját: a Jancsi és Juliska című operát.

A látványosságokban is gazdag opera szereplői a következők:

Az operára jegyek a színházi pénztárnál válthatók.

### Jancsi és Juliska.

**Opera 3 felvonásban.**

Péter, az apa	Gáthy K.
Gertrud, az anya	Constance Perdriau
Jancsi, a fiúk	Mándy Margit
Juliska, a leányuk	Burger Erzsike
Boszorkány	Geiger Hilda
Por ember	Papp Adél
Harmat leány	Horváth Mici

### Tündérek tánca.

**Nagy táncjáték az opera 2-ik felvonásában**

#### Táncolják:

Lovász Mici	Than Babuci
Than Margitka	Kontsek Irénke
Mile Klári	Récsey Magda
Lovász Margit	Brüll Pici
Karász Dendi	Brüll Kató
Geiger Magda	Weber Marcsa
Sepsey Ica	Glück Edith.

## Szombaton:

**Mese délután. — Népszínmű előadás.**

Az Arvák hetének ötödik napján: szombaton gyűjtés lesz a főtéren. A gyűjtésben buzgólkodó urhölgyek sátraiban szivart és cigarettát vásárolhat a közönség. Délben a katonazenekar ténzenét tart.

Délután három órakor lesz nagyszabású mese délután a színházban, a melyre a szülőknek, — ha páratlanul és igazán kivételes nagy gyönyörűséget akarnak szerezni gyermekeiknek, akkor erre az előadásra el kell vinni őket. Műsora különben a következő:

#### I.

Ujtestvérek. Prolog. Irtó: Szávay Gyula. Szavalja: Than Irénke.

#### II.

Tündérvilágban. Mese Elmondja: Rettéghy Margit.

#### III.

**A DADA ROSSZUL MESEL.**

Vigjáték két felvonásban. Irtó: Molnár Ferenc.

#### SZEREPLŐK:

Papa	Zserza Adél
Mama	Gaszner Ica
Pubika	Seeling Alice
Dada	Horváth Bozai

#### IV.

**A TUNDEKIRALYNO.**

Látványos, tündéres mesejáték négy képből.

Első kép: El a háboruba.

Második kép: Vasoru boszorkány. Törpék birodalma.

Harmadik kép: A kristálytű. Tündérország a víz alatt.

Negyedik kép: Dicsőség!

#### SZEREPLŐK:

Hajnál Balázs, gazda-ember	Kemény L.
Hajnálné	Sárközy
Rózi, gyermeke	Sinkó G.
Jani, gyermeke	Horváth K.
Törpe király	Witt Eöke
Vasoru boszorkány	Szűcs Irén
Paprika, az inas	Várnay L.
Csilla, tündékirálynő	Rettéghy M.
Szirmai, kapitány	Kováts
Kristály	Horváth Ica
Harmat tündérek	Görög Olga
Csermely	Horváth Mici
Tündér	Fenyő Ilonka

Jegyek erre a nagyszerű mese délutánra már holnapról kezdve a színházban válthatók.

Este nyolc órakor az Uránia színházban derék műkedvelők, az Egyetértés egyesület buzgó tagjai a Gyimesi vadlőrég népszínművet adják elő. Erre az előadásra jegyek az Uránia pénztárnál már válthatók. A népszínműelőadás színlapja a következő:

### A gyimesi vadlőrég.

Népszínmű 3 felvonásban. Irtó: Góczy István.

Pálánka János	Terkúlya Mihály
Orsós, felsége	Szánthó Etelka
Imre, fiúk	Földesi Lajos
Mária, leányuk	Papp Erzsike
Öz. Pálánka	Papp Mariska
Gyurka, fia	Osváth Gyula
Rab Presmer Péter	Ferkó Gyula
Magdolna, leánya	Gombos István
Pálánka	Horváth János
Törpe Csura, harangozó	Szvitlik Ferenc
Csuráné	Terkúlya Zsófia
Marci, fiúk	Vadkeri Endre
Bigyó, kisbíró	Katona Mihály
Bigyóné	Bakó Erzsike

Jegyek az előadásra már kaphatók az Uránia színház pénztáránál.

**Vasárnap:**

Tavaszi vásár a Bika dísztermében.

Vasárnap délelőtt tíz órakor vendégségbe látogatunk a tavaszi vásár a Bika-díszterembe dísztermében.

A teremben lesz buffet, kávéház, vendéglő, balnádor, kálmánbátori, kávéház, drakó-színház.

Igen érdekesnek ígérték a szociális szótár, ahol kétszázalékos több a nyaralásnyári társaság.

Ezen a vásáron egész nap lesz szivar és cigaretta árulás és a ki két filléért vesz egy szivarjegyet, vehet vele szivart vagy cigarettát. Lesz a vásáron két jóda is, sőt egész napon át a terített asztalok előtt elhelyezett pódiumon kabaret. Lesz szépségverseny is.

Ez a vásár délelőtt tíz órától egészen éjjel tizenegy óráig fog tartani.

A vásárra husz fillér lesz a belépő díj.

Az egyes sátrakban Debrecen urasági és uricányai árúitják a vásári tárgyakat.

**Hétfőn:**

Hangulatos est a színházban.

Hétfőn este hét órakor tartják meg a színházban a Hangulatos estét, amelynek műsora a következő:

1. Anna keserve. Irta Jókai Mór. Szavaltja: Dr. Galánffy Jánosné.
2. Tosca operából a Nagyríát énekli: Dr. Csath Kálmán.
3. Éjjel az erdőn. Látványos táncjáték négy képből. Százhusz uricány közreműködésével.
4. Ének, gitár kísérettel.
5. Álom és valóság. Tréfa négy képből. Szerepelnek benne:

Nulás Nandin	—	Liszt Nandin
Rendicsek Margit	—	Kolbenhayer Margit
Tutogál Edith	—	Reichmann Edith
Menyecske	—	Karay Sándorné
Ócegy asszony	—	Dr. Galánffy Jánosné
Virág Lajos	—	Láderer Ferenc
Cigány asszony	—	Dr. Szász Adolfné
András, katona	—	Békés István.

**Kedden:**

Szórakoztató délután a színházban.

Május 15-én, kedden délután három órakor lesz a színházban olcsó helyárakkal szórakoztató délután is.

Ezen szerepelni fognak: Saharet táncművész, Retteghy Margit, Horváth Nusi, Fenyő Ilonka, Boronyai Kató, Stelcer Sándor, Kassay Károly, Horváth Kálmán, Várnay László, Szakács.

**Szerdán:**

Szalón estély a Bika dísztermében.

A hadijótékonycélú szolgáló hét utolsó része a Bika szálloda dísztermében tartandó Szalón estély lesz.

Erre az estélyre nyolc órakor gyülekezik a közönség, foglalja el a páholyokat, erkélyt, a teremben pedig séta lesz, mi alatt a 75. gyalogezred zenekara hangversenyszámait játssza el.

A színpadról dr. Csath Kálmán felsőges lírai tenorját, gyönyörű háborús dalt és opera áriáját élvezheti a közönség, majd a Gruselli Norbertné urasszony felsőges énekét, akit igazán csak egy ilyen kivételes hadijótékonycélú estély hallgathat a közönség. Retteghy Margit magánjelenségei ad elő, lesz egy színi hármás is.

Utána a színi folyosókon elhelyezett asztaloknál vacsora. Ott lesz a szivar és cigaretta sorsolás is.

Vacsora után a leányok kis csokrokat kapnak, amelyetők a férfiaknak osztanak ki. Az a férfi, aki ilyen kis csokrot kap, viszonzozza a cotillonnal. A cotillon alatt a 75. gyalogezred zenekara játsszik.

A Szalón estély elnöknője: Domahidy Elemérné Perényi Heléne hárdón.

A Szalón estélyre pályázat van: pályázat 10 korona, családijegy 10 korona, személyjegy 4 korona. Azok, akik csak nézni akarják a Szalón estélyt, az estélyre két koronáért váltásznak jegyet.

A Szalón estély jegyet a díszteremben kaphatják a Hadsegélyző hivatalban.

Az árvák hetében, amely minden évben egy hétig tartó ünnepségek keretében folyik le, lesz egy nagyszabású jótékonycélú sorsolás is, amelyen néhány filléres egész csomó ajándék tárgyra játszhat a közönség. A Hadsegélyző hivatal, amely ezeket a hadijótékonycélú ünnepségeket és a sorsolás is rendez, azzal a kéréssel fordul a közönséghez, hogy kiki, amit adhat, még csak egy értékes kis tárgyat is, például levelezőlap, notes, irón, vagy más; például kézimunkát, festményt, vagy háztartási, esztétik tárgyat, adjon egy-két darabot az árvák hetében tartandó sorsoláshoz. Akinek jó szíve azt sugja, hogy az érettség küzdő hősök árváinak javára, ezt a csekélyke adományt szívesen, megterhelés, panasz szó nélkül adhatja, küldje fel ajándékát a vármegyei ház második emeletén lévő Hadsegélyző hivatalba, ahol bármiféle adományt erre a célra hálás köszönettel fogadnak, könyvelnek el a foglalkozásuk majd nyilvánosan is nyugtázzák.

**A Debreceni Patronázs Egyesület gyűlése.**

A Debreceni Patronázs Egyesület intézőbizottsága dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök elnöklése alatt folyó évi április hó 27-én tartotta intézőbizottsági ülését.

Dr. Kesserű Lajos elnöki megnyitása után Fodor Emil tükár előterjesztte az Egyesületnek folyó év január, április hónapokról szerkesztett tartalmú és az Egyesület boléjében történt dolgokra vonatkozólag mindenre kiterjedő szakaszerű jelentését. A jelentésből megtudjuk, hogy az Egyesület pártfogása és ellenőrzése alatt jelenleg 136 fiatalkorú áll, akiknek ügyei a jelzett idő alatt pontosan elintéztettek; a fiatalokorúak otthonainak forgalmáról számolt be, bemutatja a tükár az Országos Gyermekvédelmi Liga kormányzó elnökének a gyermeknap rendezéséért az Egyesület elnökségéhez intézett elismerését és köszönetét. Majd az erdélyi menekültek gyermekeinek cipő-ellátásáról számolt be, bemutatja az egyesület polgári asztaltársaság közönségi iratát a visszamaradt és a szegény, iskolás gyermekek részére kamattal segélyképpen már kiosztott, további hogy az 5000 kor összegű „haditárvalap” kamattal segélyképpen már kiosztván, további segélyezés csak az intézőbizottság határozata alapján eszközölhető.

Mire az árvaszéki elnök kérésére az intézőbizottság — többek hozzájárulása után — úgy határoz, hogy a tőkéhez hozzá nem nyúl, ellenben a karácsonyi gyűlésnél még megmaradt 218 koronát is erre a célra felajánlja; jelenti, hogy a városi tanács az otthonok részére évenként kiutalni szokott 1—1 öl fa kiutalását a folyó évben — arra való tekintettel, hogy az Egyesületnek 400 korona segélyt már megszavazott — megtagadta, mielőtt az intézőbizottság az otthonok feltételeinek egy-egy öl fa értékének megtérítéseken 70—70 koronát megszavazott, egyben azonban elhatározta, hogy nagyobb segély megállapítása végett a városi tanács, illetve a közgyűléshez fordul, jelenti továbbá, hogy az állami gyermekmenhely festési munkálatai elkészültek, valamint az anya és csecsemővédelmi tanfolyamnak a gyermekmenhelyben tartott előadásai is befejezést nyarván, az Egyesület által az állami gyermekmenhely egyik osztálya részére átengedett egyik fiatalokorú otthona is így már felszabadulván, a tulajdonképpeni célját — a züllett és zülletnek indult leánygyermek bontalását és befogadását — most már tovább folytatja.

Tükár jelentését általános tetszéssel és helyesléssel fogadják, több tárgy nem lévén, elnök az ülést berekesztli.

**Ütközet  
Csobányos-völgy és a Solyomtar között.**

A szíveskedésükre megajánljuk.

Március 8-án győzelmi alkalmával az oroszok csaknem egy egész gyalogezredüket elvesztették. Csapatainak száma magasra fokozódott. A Sövényes és lejtőjének elfoglalása, a Csobányos-völgyi grát és a Monte Carunia déli klágazatának bevétele, a nyugati tsatlakozó állások eltolása simán ment, teljes sikerrel. De hátra volt még néhány „szépséghiba”, amelyet meg kellett javítani. Egy sűrű, átláthatatlan, nagykiterjedésű erdő lehetévé tette az ellenség számára, hogy észrevétlenül erőket gyűjtsön össze. A Solyomtar és a Csobányos-völgy közti állásunk is túlságosan öblös volt. Végül pedig volt még egy ellenséges támpont, amely géppuskáival megzavarta a völgyben való közlekedést. Minde „szépséghibák” eltávolítására március 23-át jelölték ki.

Az ellenséges állás terepszakaszán két hely kínálkozott. Az egyik közvetlenül délre a Solyomtar román kordon-örvényétől, nyílt és erdőlen hely, tüzérségünk és aknavetőink számára könnyen megközelíthető. A másik a határon végig húzódó hegyhát lett volna, a maga meredek, szinte megmászhatalan kupjával, amelyen az ellenség erős géppuskás-támpontja volt. Az ellenség itt négy emelteszerű állást épített ki, amellet tömördelek, bokrokkal telenőt szakadékok volt itt, amelybe az ellenség könnyen elhúzóhatott volna tüzérségünk és aknavetőink elől és bántatlanul gyülekezhettek volna. A helyzetnek megfelelően tehát két rohamcsapat alakult: az északi a 9. és 45. sz. gyalogezred, a déli a 9. gyalogezred részből. A támadást úgyuk és aknavetőik készítettek elő. Mind a két rohamcsapat egyszerre nyomult előre, az ellenség folytonos ellentüzelésében. Az északi terepszakaszt a szó teljes értelmében legazoltuk. Száz orosz fogdába került. A feladat rövid idő alatt fényesen meg volt oldva.

A déli rohamcsapat kemény, elkeseredett küzdelmek árán szerelte meg a sarkat. A meredek hegygerincet lépcsőlépésre kellett megmászni az ellenséges gyalogság és a géppuskák szakadatlan tüzelésben. Az oroszok szívesen, makacsul védekeztek. Három-négy lépcsőre még mindig tüzeltek a támadókra. Csak akkor adták föl a hiábavaló küzdelmet, mikor a mieink benyomultak az ellenséges állásokba. A Carunia-szakadékokban még egy támadást vertük vissza, hanem az ellentámadást vertük vissza, hanem az ellenséget is visszavertük. Az oroszok szívesen védelmezett géppuskás-támpontját elhódítottuk, az ellenséges arcvonalat fölgöngyöltettük. Mikor délről és északról előnyomuló rohamcsapatunk kezét fogták, győzelmiük teljes volt. Az ellenség halottakban és sebesültekben nagy veszteségeket szenvedett. 500 orosz foglyul esett, 2 géppuskát és sok hadiszert zsákmányoltunk. Mindez aránylag egészen jelentéktelen veszteségünkhöz került.

Az ellenség nemcsak két kilométer szélességű és másfél kilométer mélységű területet vesztett, hanem a tarop löbbi részét is föl kellett adnia, úgy, hogy most már a Monte Carunia egész nyugati lejtője tüzelésünk alatt áll és az ellenségnek a kordon-örvény és a Monte-Carunia közt allig van összeköttetése. A „szépséghibák” eltűntek. A művelésben a 9. sz. gyalogezred mellett még a 45. sz. gyalogezred és csekélyebb mértékben a 10. sz. gyalogezred is részt vett. Március 23-ika valamenyüinknek új babért, új büszkeséget jelent.

## A helyzet kedvező.

A hadsereg hadikölcson körül kibocsátására, mielőtt erőteljes támadás, mert az illetékes körök a helyzetet annak a módjára a szempontjából kedvezőnek ítélik.

Az illetékes körök nem tévednek. Hareidri helyzetünk soha sem volt kevésbé aggasztó a mostaninál. Mások elhosszabbakkal már elbántunk, az orosz rettegve várja támadásunkat, az orosz belső házból vonaglik s még allig tud kifejezést adni azon való hálájának, hogy magával meghasonlott állapotában nem ütünk rajta minden erőnkkel. Nyugaton az angolok és franciák a legrettenetesebb áldozatok árán sem tudnak valamire való eredményt elérni. A világ közvéleménye mind hűvösebben sürgeti a békét s mind hangosabban itéli el a háború megátalkodott hivat. Nem tudjuk, hogy mikor jön el és milyen lesz a béke, de abban bizonyosak vagyunk, hogy hazánk drága területe meg nem csorbul a magyar állam szilárdasága meg nem rendül, akármeddig tart is még az emberirtás örülete.

Belső állapotunk nem kevésbé megnyugtató. Azon senki sem csodálkozik, hogy a három esztendő világháború terheit a mi életmódunk is megéri, meg-sínyli, ellenben mindenki jól tudja, hogy a mi megpróbáltatásunk mértéke jóval kisebb, mint más népeké. Pedig még azok is elbírák sorukat és mi soha sem voltunk kevésbé teherbírók másoknál.

Különösen megnyugtató és megerősítő azonban az érzésünk az a közössége, a mely a nemzeti egyes rétegeit egymással s az egész magyar nemzetet daltás ifjú királyával összekapcsolja. A társadalmi osztályok soha sem éltek nagyobb egyetértésben, mint most. Nagyelek Károly ő Felsége éppen most bízza meg a kormányt népjóléti intézkedésekre s a választójog kiterjesztésére vonatkozó javaslatok előterjesztésével. Amit másutt heves mozgalmak is bajosan vívnak ki, azt nekünk önként nyújtja királyunk megértő szeretete.

A helyzet tehát a hadikölcson szempontjából is valóban kedvező, mert nincs aki kételkedne abban, hogy a magyar állam hiteltel és alapokon nyugvó és hogy a nagy, kisebb és legkisebb tőkék részvétele a hadikölcson jegyzésében a roppant külsőleg szerencsés befejezéséért akvetlenül szükséges.

## Sikerese harc az olasz harctéren

A sántóhadiszállás engedélyével.

Az olaszok a Cima di Bocchen meg-  
lehetős közelre dolgozták magukat a 74-  
esek állásához. De az éber redchenbergiek  
főlameríték és sikeres vállalkozással jó-  
kor kersztülhúzták az ellenség számlá-  
sált. Nagy buzgalommal tették meg az  
előkészületeket, osztották ki a szerepet.  
Végül beköszöntött a holdvilágos éjszaka.  
Is, bár a hegyeken erős hóvihár dühön-  
gött. Az emberek gyorsan felkészültek,  
szinte láthatatlanokká válna hóköpe-  
nyeikben. A kezükben tört és kézigráná-  
tot szorongattak. Az egyik csapatot König

hadnagy, a másikat Mezer hadnagy ve-  
szette, két fiatal, erélyes tiszt.

Lélekzajtó, fagyos szél fogadta a  
csapatokat. Az emberek akárhányezor  
szállg szűppedtek a hófúvásban. De előre  
mentek. Nemcsak előre, az olasz aka-  
dályokat és egy szempillantás alatt átug-  
rották. A derék járőrök több helyütt be-  
nyomultak az árkokba. Május első ve-  
szelmei prókáit, de a társaság némán  
végcsék voltak. A többiek, hadon cu-  
udva álmukból, megadták magukat. Egy  
hadnagy és 30 ember fogadta azit. Ne-  
hányan állították és vésajolt adták. Vi-  
lágító-röppentyük ciklázták föl, minde-  
nünnon heves képpuskázás kezdődött.

Derék csapatainknak hátra volt  
még a fekete leves: visszatérni ellen-  
sége tüzből, dühöngő hóvihárban, beha-  
vazott meredélyeken át. Egypár kimerült,  
megmerevedett olasz fátadságosan cí-  
pelnők kellett. Jobbról-balról golyók fű-  
tyültek. Végre, nagy fátadalmak árán,  
megint fönn voltak, kimerülten, de jó  
hangulatban. Hurrával fogadták őket.

Az olaszok csak tizenkét órával kés-  
őbb tudták „erélyes ellentámadással”  
visszaszerezni az elvesztett árkot, de az  
akkor már üres volt.

## Színház.

KETI MŰSOR:

Keddén délután három órákor látványos  
Tündér délután, százhatsvan urleány fellép-  
tével.

Keddén este: Arany fécán operett.

Hétfőn este: Arany fécán operett.

Arany fécán. Az Arany fécán egy egé-  
szen pehelysúlyu, nyári operette. A szereplői  
megannyi groteszk figurák: cukrászara-  
kában való Cramusz humoros lizel töltve.  
Mulatni lehet rajtuk. A zene is meglehetősen  
szarke, Gilbert invenciója bágyadt s csak  
lit-ott csillan föl néhány friss és melegebb  
melódia. A színészek közül telhetően mán-  
dant elkövettek, hogy élvezetessé fűszerezzék  
ezt a színházi estét Görög Olga teljes hang-  
jánál találta a premiere s énekszámaival sa-  
jos hatást ért el. Nagyon nett volt különösen  
az első felvonásban Horváth Nusi s a tán-  
calival ügyeskedett. Sokat tapsolták. A fér-  
fiak közül Kassay Károly éreztető indiszpo-  
ziciója mellett is elemében volt. Horváth Kál-  
mán, Várnay László, Szakács Árpád szintén  
a legjobb ambícióval játszottak. A zenekar  
fegyelmességgel és finom érzékkel Royak  
karnestor vezette.

Ma, kedden délután a színházban Tündér  
délután lesz. Százhatsvan urleány lép föl. A  
gyönyörű rózsaballet mellett nagy érdeklő-  
déssel néznek a látványosságokban gazdag  
Éjjel az erdőn táncjáték elé. Ennek az első  
felvonása egy csárdában, a második a tün-  
derek birodalmában játszik, a harmadikban  
a törpék világát látja a közönség. sok, nagyon  
sok apró törpével, akik nagyszerű táncjáté-  
kot mutatnak be, majd a törpék munkáját,  
amint fűrészelnek, furnak, fura gnak stb.  
Gyönyörű lesz a cigányvilág s benne bájos  
leányok színes, érdekes szép tánc. A tündér  
délután makodden délután 3 órákor kezdő-  
dik. Jegyek a színházi pénztárnál válthatók.

Mozzavart mézesetek. Kétúró és mu-  
latságos az Apolló mai bemutatóján sze-  
replő Mozzavart mézesetek című vígjá-  
téka, melyet tegnap végig kacagott a köz-  
önség. Pompás újdonság a Péntek 13.  
című bűnügyi történet, melynek főszerep-  
pét Oswald Richárd, a népszerű filmű-  
vész játssza. Ma az előadások 6 és 8 óra-  
kor kezdődnek.

## Gyermekek a föld alatt.

### Rádzios játék.

Két kis gyermek szörnyű katasztró-  
fája dörült ki tegnap. Elvezényelték  
őket a földük ruhánál föld émeveletől,  
ugy, hogy már napok óta ott fekszik a  
holttestük, míg azóta most a véletlen  
solytán felszínre került.

Harsányi Imre Széchenyi-ut 31. szám  
alatti lakos 16 éves fuvaros telefonon je-  
lentette tegnap délelőtt a rendőrségnek,  
hogy a Dmke háta mögött levő homok-  
hegy alján ásás közben egy gyermek holt-  
testére talált. Tiszay Zoltán rendőrtiszt-  
viselő dr. Vargha Emil tisztí orvossal  
nyomban kiszállt a helyszínén s megállá-  
pitották, hogy a föld alól előkerült gyer-  
mek Menyhárt Gábor Csillag-utca 32. sz.  
alatti lakos 7 éves kis fiával azonos. En-  
nek anyja: Menyhárt Gáborné pénteken  
jelentette a rendőrségnek, hogy fia csütör-  
tökön délután 5 órákor ment el hazulról  
játsszani s azóta nem látta.

De ugyanakkor távozott el szintén a  
Csillag-utcáról Fülöp János János nevű  
6 éves fia is, aki szintén nem tért vissza.  
Valószínű tehát, hogy együtt mentek el  
s együtt is érte utól őket a szomorú vég-  
zetük. A rendőrtisztviselő tehát tovább  
ásatott a homokban és tényleg rábukkantak  
a kis Fülöp János hullájára. Körül-  
belül egy méter magas homoktömeg fölé  
őket innár ötödik napja. Mind a két  
megtalált hullát beszállították a közkör-  
ház halottas kamrájába.

A katasztrófa úgy történt, hogy  
a két gyermek a homokhegy tetején ug-  
rálhatott, a laza homoktömeg egyszer  
csak megindult alattuk s maga alá te-  
mette őket. Mindennek ügyintéző, nagy  
volt tanuja senki.

A rendőrség a homokhegyet elzárta,  
megtiltotta onnan a homokhorodást is  
mindaddig, míg a városi mérnöki hiva-  
tal nem rendeztetli valamiképen ezt a te-  
rületet, hogy az ilyen veszedelmeket el-  
kerüljék.

Meghatóan érdekes még az, hogy az  
egyik fiúnak: Menyhárt Gábornak az apja  
katona, aki éppen vasárnap érkezett haza  
Dorna-Vatráról. Azt mondja, hogy ő meg-  
érezte, hogy otthon valami baj lehet. És  
ez a sejtélemeszerű nyugtalansága kész-  
tette őt arra, hogy szabadságot kérjen. Az  
aggodalma nem is bizonyult — sajnos —  
alaptalannak, mert kis fiát elvesztette.

## Újdonságok.

Zita királyné születésnapja. Május  
9-én, Zita királyné születésnapján a román  
kath. templomban Gróh Ferenc prépost-  
plébános, praelátus fényes segédlettel  
nagy misét tart. Az ünnepi istentisztele-  
ten a városi tanács képviselőiben meg-  
jelennek dr. Vargha Elemér, dr. Csűrös  
Ferenc és dr. Tóth Emil tanácsnokok.

Dr. Baltazár Dezső püspök, debre-  
ceni polgár. A városi tanács tegnapi ülés-  
én dr. Baltazár Dezső püspököt a város  
közönségi kötelekibe fölvette és pedig ki-  
váló érdemeire tekintettel minden díjnye-  
tés nélkül.

Debreceni Ujság  
1917/46

**Szávay Gyula a városi tanácshoz.** A városi tanács tudvalevőleg üdvözölte Szávay Gyulát kitüntetése alkalmából. Ezt a figyelmet Szávay Gyula az alábbi meleg hangú levélben köszöni meg:

Kedves barátom, Polgármesterem!  
Végtelen hálával köszönöm meg azt a gyöngéd és igazán kitüntető gyűjteményes üdvözlést, melyet Te és a városi közélet nagyérdemű és általam mindig tisztelt tisztviselői az ósváros Magisztrátusa kitüntetésem alkalmából oly szeretetteljesen kifejezett irányomban.

Városi közmunkásságomnak és nagyrabecsült barátságomnak egy elismerő abszolutóriumát őrzöm meg emlékeim közt abban a levélben.

A nyugvó nap utolsó aranyos bucsusugara hullottak abból, — úgy éreztem, vissza rám.

Köszönöm Neked és kérlek nevemben köszönd meg forrón Nekik.

Igaz barátsággal hivetek:  
Szávay Gyula.

**Az országos közlélmézési hivatal gyűlése.** Az országos közlélmézési hivatal május 9-én, a városok kiküldöttjeivel gyűlést tart. A gyűlésen a gabona és tenyéri rekvizitációk kérdését tárgyalják s a város képviselőjében dr. Vásáry István tanácsnok és Zöld József jegyző jelennek meg azon.

**Örült a fatetején.** Szokatlan jelenet játszódott le szombaton délután a közkház udvarán. Rácz Miklós 23 éves cigány, akit eleptomániás elmebaja miatt tartottak ott őrizetben, megakart szökni. Az ápolók azonban észrevették és üldözőbe fogták. A cigány, aki a fején katona sapkával, egyébként azonban kórházi köpenyben megiehetősen groteszk látványt nyújtott, az udvaron egy magas jegenyefára menekült. Hívták persze le onnan, de a cigány olyanténképen felelgetett, hogy lejenni — nem bolond. Ezért aztán előtelefonálták a rendőrséget, tüzoltóságot tüzoltók magas tolólétrán próbálták megközelíteni, de a cigánnyal így sem boldogultak. Kuszott feljebb a fá tetejére. Mikor már a legtetetején állt a fának, alulról vizipuska alá vették. A cigány izgett-mozgott, hogy a víz ellen védekezzen s közben a vékony galyak alatta összeroppantak és ő lepottyant a magashól a mentőponyvába. Nem történt semmi baja. Ezekután természetesen azorosabb felügyelet alá fogják a morét, akit különben a nagykallói elmeegógyintézetben helyeznek el.

**Közös minisztertanács.** Bécsből jelentik tudósítónk: Vasárnap délután a külügyminiszter elnökletével közös miniszter tanácskozást tartottak, amelyen a magyar kormány részéről Tisza István miniszterelnök, Telecsky János és Gállányi miniszterek vettek részt. A tanácskozás gazdasági kérdésekkel foglalkoztak.

**Ealás Arpád legújabb műve.** A „Rácsos Rapszódia”, „Szomorú a nyárta erdő”, „Rét babonás szép szemednek”, „Nem tudok én néked csak virágot adni” kezdetű országos dalok és közreadott nóták híres szerzője: Ealás Arpád ismét gyönyörű nótával ajándékozta meg a magyar népet kedvelt nagy közönséget. Egyik legszépebb háborús nótáját választotta ki és küldte el az „Alföldi Zeneműtár” szerkesztőségnek: Csernus Mihály debreceni segédlelkésznek, aki egyúttal kitűnően sikerült saját szerzeményével együtt kiadás alá rendezte a hangulatos, megkapó szépségű nótát. Kiváló zenetanárok tették bírálat tárgyává még kiadás előtt a két dalt a mindkettőt igen szerencsés alkotásnak mondták. A nagy nóta természetesen valósággal gyöngyként csillognak a szépdalok és bizonyára hamarosan országosra éneklik azokat. Szépségüket előnyösen emelik a szép letétek, amelyek két kiváló

művésztünk: Brück Gyula zenedel-tanárnak és Rávy Károlynak mesteri kezét dicsérik. Ugyancsak most látnak papvilágot szintén az Alföldi Zeneműtár kiadásában — a sepsiszentgyörgyi tanítóképzőintézet kiváló zenetanárának nagy zenei képzettségre valló zongorára ügyesen állított magyar nótái és rúdai. Tárca Bertalan már évek óta termeli aszebbnél-szebb mű és népdalokat, amelyek országosra, de különösen Erdélyben igen nagy közkeveltségnek örvendenek. 3 fizetetlen kiadott dalt mellé sorakozik Balázs Arpád és Apáczay István (Csernus Mihály) pompás dalaikhoz. Kaphatók számonkint 1 koronáért a kiadónál Antalfinál és a többi könyvkereskedésben.

**Tisztviselői jutalékok.** A városi tanács a Világítási vállalat részére az 1916 évi tiszta jövedelemből megállapította a megillető jutalékokat. A tisztviselők 19,986 korona jutalékot kapnak a szabályszerű felosztási kulcs szerint.

**A vízcsapok megvizsgálása.** Rostás István rendőrőrkapitány jelentést tett a városi tanácsnak, hogy a Viola-utcán tűz volt s csak nagy nehezen lehetett a szelles időben a tüzet lokalizálni, mert az ősszel közelben lévő vízvezetési csapok bevoltak rozsdásodva s nem lehetett kinyitni. A városi tanács utasította a vízmű felügyelőt, hogy a vízcsapokat a város egész területén vizsgálta meg s ahol rozsdás, tisztítsa meg és tartsa jókarban. Ugyancsak közölte a rendőrőrkapitány, hogy a Dobozi temetőben a homokot merőlegesen vágatta a katonaság. Ez az oka, hogy ott életveszélyes földomlások történtek. A városi tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy a homokdombot harántkészen vágassa le.

**Burgonya a városnak.** A városi tanács tegnapi ülésén megjelent báró Gaudernák határrendőrségi kapitány, aki előadta, hogy az elrekvirált burgonyakészletből 50 méterháza burgonyát adott át a városnak. Kéri, hogy legalább a Hajdumegye területéről rekvirált két és fél mázsa burgonyát természetesen kaphassa vissza. Ezt a városi tanács ki is mondtotta, viszont a többi burgonyát készpénzzel váltja meg.

**A rézgálic kiosztása.** A második 100 mázsa rézgálicot a főszámvevőség ugyanolyan kvóta szerint osztja szét, mint az első 100 mázsat. A második osztásra az utalványok május 9-én, szerdán reggeltől kezdve már kiadatnak s a főszámvevő felhívja a szőlősgazdákat, hogy igyekezzenek az utalványokat minél előbb kiváltani.

**Védekezés a tuberkulózis ellen.** Május 23—28-ikán Rózsahegyen a tuberkulózis elleni védekezés ügyében országos gyűlést tartanak. A városi tanács a gyűlésre dr. Tüdős Kálmán tisztii főorvost küldte ki.

**Ügyes fia a Debreceni Ujság kiadóhivatalában** küldönnének felvétetik.

**Vendéglősök és kávéosok figyelmébe!** Felkértem azon vendéglősöket és kávéosokat, akik folyó hó első felére szóló liszt-utalványukat nem kapták meg, 15-ig a Bika-szálló irodájában vegyék át. Némely, elnök.

**Koszorúmegváltás.** Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárak, dr. Lőkövits Márton elhalálása alkalmával koszorúmegváltásként K 200, azaz kettőszáz koronát voltak szívesek a hadsegélyezés céljaira adományozni. E nemcs adományt ezúton köszöni meg a Debreceni Hadsegélyező hivatal.

**A műhely főnökség felhívja** műhelyi hadbavonultak itthonmaradottjait, hogy jóléti cukorjegyeiket kicserélés végett még ma okvetlenül szolgáltassák be a műhelyfőnökség számosztályába.

**Eladó ládák, eladó használt, vastag csomagoló papírok** nagymennyiségben Antalfi könyvkereskedésben kaphatók. Szent Anna 13.

**Mindenféle ócska iskolai könyveket** a legmagasabb áron vásárol Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedése. Ferenc József-ut 8. (Kereskedelmi iskola épületében.)

**Dollárpapa 4.—, Vengerkák 3.—,** Künn a bárány 2.50, új szindarabok szövegkönyvei Antalfinál kaphatók, Szent Anna- és Varga-ú. sárok.

**Levászna, kész fehérneműk, harisnyák, zsebkendők, kartonok, batistok, asztalneműk, törülközők, paplanok, függönyök** legnagyobb választékban. Kardos László, Kossuth-u. 9.

**Mi a Perocid? Miután rézgálic** nincs elegendő mennyiségben és amit a kereskedésben árulnak megfizethetetlenül drága, így a szőlők a legnagyobb veszedelmben forognak. Szerencsére a rézgálicon kívül van még egy anyag, mely a peronospora ellen jó sikerrel használható és az a Perocid: miként azt több éves kísérletek Németországban és Ausztriában beigazolták, ahol a legjelesebb szakértők évek óta ajánlják. Nálunk a M. kir. ampelológiai intézet hívta fel rá a saját osható kísérleti alapján, a szőlőbirtokosság figyelmét. A Perocid vízben könnyen oldható fehér föld, melynek oldata éppen úgy közömbösítendő mézzel, mint a rézgálic, hogy permetezni lehessen vele. Közömbösítés nélkül a Perocid-oldal nem használható, mert perzsel s így fönkre tenné a szőlő lombját, akár a rézgálic. A Perocid 36 százalékos hatékony anyagot (cerföldoxidot) tartalmaz. E szerint kell az oldatot készíteni és a közömbösítést véghez vinni. De túl sok méz alkalmazása sem jó, mert ezáltal a Perocid gombaölő hatása csökken. A Perocid ható ereje körülbelül fél akkora mint a rézgálicé, tehát ebből ugyanennyel eredmény eléréséhez még egyszer annyit kell venni, mint a kékkéből. Tekintettel arra, hogy a Perocid jóval olcsóbb a rézgálicnál, dacára az erősebb oldatnak, még mindig sokkal jobban jár ma ki a gazda véle, mint a legolcsóbb (állami) rézgáliccal. A „Allgemeine Zeitung“ 46 ik számában a múlt évben sok helyen végzett kísérletekről számol be a Perocid kiváló használhatóságáról. S különösen kiemeli, hogy a legirapásabb hatást ott érték el hol a Perocidot csekély mennyiségű (1/2%) rézgáliccal használták. A hatás a tiszta rézgálic oldal eredményét is felhívta.

**Levélpapírok 10 darabos mappákban** és dobozokban óriási választékban a legolcsóbban kaphatók Csáthy Ferenc papír nagykereskedésében. Ferenc József-ut 8. szám.

**Még mindig a régi árban kaphatók** mellifűzők, haskötők, egyenesstartók nagyválasztékban Goldstein Karolina fűző és haskötő különlegességek műtermében, Miklós-u. 3. Telefon 736. Tisztítások és javítások gyorsan készülnek.

### Halálozások.

**Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy 1917. május 6-án, hétfőn jó feleség, drága jó anyánk, nagyanyánk, anyós és adólt emlékü rokon: Műbner Izgyesz né született Bruncsák Mária folyó hó 6-án, reggel fél 2 órakor, életének 88-ik, házasságának 36-ik évében, 4het hosszú betegség után, de különösen 1 hetes súlyos szenvedés és a halotti szentségek átadását követően, csendesesen elhunyt. Felejtethetetlen drága halottunk földi részét folyó hó 9-én, d. u. 5 órakor fogtuk Boldogkert, Fűrészkert-utca 21. számú házuánkna! beszenteltetni és a gör. katedrális egyház szertartása szerint tartandó gyászszertartás után a Szent-Anna-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtesztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat szomorú szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék nekik! Nyugodjék békében! Bánatunk férje: Műbner Frigyes. Gyermekei: Károly nejevel Danus Juliánával, Leo, Frigyes, Mariska. Unokái: Műbner Károcsi és Manó. Valamint a távoli rokonság nevében is a temetőt Gebauer Károly és Tsa temetőkezelő intézet rendezzi, Kossuth-u. 2.

**Halálozás.** Mély fájdalomtól megilletődve tudatjuk, hogy szerető édes anyánk és testvérem: özv. Korágyártó Imréné született Blhari Eszter folyó hó 6-án, jobblétre szüderült. Temetése május 8-án, délelőtti 10 órakor történik, a református egyház rövid szertartásaszerint, a Fűvészkert utcai 16 számú gyászháznál a Kossuth-utcai temetőben. Gyermekei: Sándor nejevel Szentesy

**Értesítések a gyermekhalálról.** János halálát megemlékezésként a gyerekekkel együtt a szülői körökben megemlékezést tartanak. A temetést a „Dankó” temetőben tartják. A temetést a „Dankó” temetőben tartják. A temetést a „Dankó” temetőben tartják.

**Értesítések a gyermekhalálról.** János halálát megemlékezésként a gyerekekkel együtt a szülői körökben megemlékezést tartanak. A temetést a „Dankó” temetőben tartják. A temetést a „Dankó” temetőben tartják. A temetést a „Dankó” temetőben tartják.

**Borok** saját szőlőtelepemen termelt kitűnő ó-borok, ugyancsak most évi termésből készült, utrenként háza kívüli is kimerék.

Márkus János „Garnitúra vendéglő”.

**Nyomdásztanoncok és munkáslányok** felvéletnek a városi nyomdában.

1916. ha. sz. 1917.

**Árverési hirdetmény**

Öz. Közlög Gusztávné Varga Zsuzsanna hagyatékát képező butor, ágy és ruhaneműek Debrecenben, Honvéd-utca 9-h. alatt 1917. május 11. napján, d. u. 5 órákor nyilvános árverésen eladtnak. Debrecen, 1917. május 5.

Sinka Gyula, leltárbíró.

**A Dószegi-utca 18 számú ház elkelt!**



megvette Ha a Aladárné urnó, lakik Debrecenben, Burgondi-utca 18 sz. alatt.

Eladta a Nagy Lajos országos adásvételi hivatala Debrecen, Csapó-u. 9. Knoll-ház Alapítvány 1900 Fennáll 16 év óta Külsőségek vagy eladósodott házak nem vétetnek föl.

**Rézgáliczot**

egyedül a Perocid (36 százalék Cerilóidexid tartalommal) helyettesíti, mint egyetlen hatásos szer. A peronospora elleni védekezésben a Perocid immár nélkülözhetetlen szer, mely helyes alkalmazás mellett a legjobb sikerrel használható. A m. kir. Ampelológiai Intézet a Perocid elkészítését szakszerűen előírja, mely készítés módja feltétlenül betartandó, mert a kívánt eredmény csak az oldat helyes készítése mellett várható.

**Nyomtatott használati utasítások kaphatók.**

Kinek elegendő rézgálicz nem áll rendelkezésére, helyesen teszi, ha a két szert együtt alkalmazza, mely esetben 100 liter vízhez elegendő 2 kg. Perocid és fél kg. rézgálicz. E két szer együttes hatása, minden körülmények között a legbiztosabb.

Perocid Ár: 100 kiló 210 korona, ingyen hordóval. 1 kiló 2.20 korona.

Kapható: **KONTSEK GEZA** fűszer és magkereskedésében. Debrecen, Kossuth-utca.

**Művészek** a városi nyomdában felvéletnek a városi nyomdában.

**„SAVOL”**

**Ecetsavpótló** melyből 1 kgr.-ból 9 liter víz hozzáadásával 10 lit. készíthető, élvezeti célokra alkalmas ecetet nyerünk. Ára kereskedőknek 25.-korona pr. kgr. nettó engedmény nélkül.

**Citrompótló** melyből egy csésze teához fél kávé kanállal elegendő. 1 dgr: 2-3 citromot teljesen pótol. Ára kereskedőknek 25.-korona pr. kgr. nettó engedmény nélkül.

„SAVOL” VEGYIPARI VALLALAT  
Grünberger és Glück Budapesti, Futó-u. 33  
Főlerakat:  
Grünberger és Glück, Debrecen, Csapó-u.

Mélyen lezállított ár! Kedvező fizetési feltételek!

**Nagy ház, vele 1200 négyszögölös**

tehát egy teljes magyar hold termő szőlő telep!



Villamos megállóval, a Vágóhíd melletti Kossuth-telepen. Ára az egész mindenségnek 17 ezer koronát ez azonban az utolsó ár, alább egy fillérrel sem eladói.

A megvételhez 5 ezer korona közművel elegendő a vételár többi része ráta maradhat kedvező tehertételek.

A foglaltól félveszi a Nagy Lajos iroda, Debrecen, Csapó-utca 19. sz. (Knoll-ház.)

A vágóhíd melletti Kossuth-telepen, Rásó Gyula-utca 5. szám alatt van ez a paradicsom, a vágóhídi villamos megállóhoz nem egész 5 percesnyire, tulajdonosa Onossay István máv. főkörtész ur, ha az ajtó zárva van, készséggel megmutatja a szomszéd Blazsek vágóhídi főgépész ur.

Két nagy új téglapépület, elsőrendű csertéglából építve, cseréppel fedve, 4 szoba, konyha, kamara.

Nem irok dicsérő himnusokat e házról és szőlő telepről, elég erről csak annyit mondanom, hogy

Smotzer János ur (lakik az Ujlakerben, Andrásy-uton), a háború előtt 40 ezer koronáért kérve kérte ezen ingatlant, de a tulajdonos akkor nem adta, ő pedig másat volt kénytelen venni.

Gondolhatják tehát most már hűségeim és uraim, hogy mit érhet meg ma ez az ingatlan, ez a paradicsom, melyet most alkalmuk van potom 17 ezer koronáért 5 ezer korona készpénzzel megvenni Rajta tehát az elsőleggel Abi legelőbb leteszi a foglaltól a Nagy Lajos irodában, azé lesz a birtok, melyért a vevő örökké hálás lesz a Nagy Lajos irodának!

**Legújabb. Újabb hajóelsüllyesztések.**

Berlin, május 7. A Wolff-ügynökség jelent: A csatornában a Wiskája-öbölben és az Északi tengeren újabb 11 gőzöst, egy vitorlást és egy halászgőzöst 31,000 tonnátartalommal elüllyesztettünk.

**Az orosz munkásbizottság a kormány ellen.**

Stockholm, május 7. Az orosz munkás és katonai bizottságok a Miljukov ellen kiadott magyarázó jegyzéküket ultimátumnak tekintik. Magatartásukat attól teszik függővé, hogyan fogadják ezt az entente-körökben?

Luzano, május 7. A Stampa és a Corriere jelentik, hogy az orosz munkásbizottság nincs megelégedve a kormány ki-magyarázó jegyzékével. Valószínű, hogy követelni fogják Miljukov távozását.

**Magyar szocialisták Stockholmban.**

Budapest, május 7. A magyar szocialdemokrata párt részéről Bokányi De-zaó, Buchinger Manó, dr. Garai Ernő, Kunfi Zsigmond és Weimer Jakab vesznek részt a stockholmi kongresszuson.

**Buchanan meghátrált.**

Rotterdam, május 7. Az ideiglenes kormány hívei az angol, olasz és francia nagykövetség palotája előtt tüntettek Oroszország szövetségesei mellett. Az angol nagykövet a palota erkélyéről beszé- det intézett a tömeghez, melyben rámu- tatott arra, hogy Anglia nem törökszik hódításokra és csak Belgium érdekében avatkozott bele a háborúba.

**Az elsőrendű kádfürdő osztály megnyit a Margit-fürdőben.**

Teljesen újjonnan átalakítva, berendezve, új szőnyegekkel és fűtőművel ellátva.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges belyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egy-szori beküldésére 10 szöveg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után lezáró hirdetések díja szövegenként nyolc fillér.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető. Tudakozóknak sokadik a hirdetés számát mindig közölni kell.

## Ajánlat

**Egy** utcai butorozott szoba kiadó. Miklós-u. 37. 5490

**Értékesít** uri holgyközönséget, hogy varrodát Eötvös-utca 10. sz. alól. Péterfia-u. 52. sz. alá helyeztem. Varró és tanuló leányokat rövid tanulásra felveszek. — Beszes partfogást kér tisztelettel: Fekete József. 5427

**Kiadó** üzlethelység a város — egyik legforgalmasabb helyén. Ugyanott a teljes felszerelt kávéházak eladó. Ferenc József-utca 72. sz. I. em. 5301

**Paczelt János** mag és virág üzletét — Szent-Anna 3. sz. alól, Hatvan-utca 1. szám a. helyezte át. 5237

**Varrógépet** újat jutányos árban — kaphat: Grünfeldné, Nyomatató-u. 2. udvarban, Csapo-utca mellett 5228

**Talp** tisztázott stances talp — darabok, kilója 12 kor. 50. Hunyadi-u. 22. 5222

**Raffia** legolcsóbban, zsizroszoda kilója 3 korona, kapható: Glück, Péterfia 76. 4625

**I. porosz kőszén** prima, tüzfű, aprítva s ölbe kapható: Szentes Rezsőné, Hungaria malom mellett. Telefon 945 5129

**Kávé** vegyes kilója 8 korona, süritett tej legolcsóbban kapható. Glück, Péterfia 76. 4940

**Kiadó** lakások. Király-u. 5. sz. bérházban két modern garzon lakás, 2 szoba, — előszoba, fürdőszobával kiadó. Bővebbet: Háztanesternél. 118

**Jókarban** mindennel felhasznált butaorok olcsón beszerezhetők, Kossuth-u. 41 5571

**Egy** különbejárati, utcai butorozott szoba, Kossuth-utca 26 szám alatt kiadó. 5582

**Kávé** vegyes kilója 8 korona, vizes és ecetes ugorka legolcsóbban kapható: Glück, Péterfia 76. 5579

## Fővárosi lapok

utcai elárushására — Egyes asszonyok hávfizetéssel és percentre felvételnek

**a „Ovis” kiadóhivatalában, Széchenyi-u. 14. szám.**

**Egy** elegánsan butorozott, különbejárati utcai — szoba kiadó. Hatvan-utca 2. I. emelet. 5586

**Egy** negyvenkét éves ember, kinek négy ezer korona értékű vagyona van, szeretne megismerkedni egy 30-35 éves jó megjelenésű — gyermektelen nővel, — kinek három ezer korona hozománya lenne. Levelet kiadóhivatalba kérek. 5585

**Elsőrendű** kőszén és vágott tüzfű mázsánként házhoz — szállítva kapható: — Czilli Mihálynál, Rákóczy-u. 12. 5587

**Jóforgalmu** vendéglő, az állomás közelében bevonulás végett átadó. Ugyanott különböző fajborok, 50 bectoliterig eladó és — boros hordók. Késes-u. 4. sz. 5605

**Kiadó** csinosan butorozott utcai szoba, előszobával, különbejárattal, villanyvilágítással, Garai-u. 17 5601

**Ismét** érkezett az olcsó rumból míg a készlet tart, 1 liter 14 kor. 40 fill. — Kapható: Darvas csemege üzletében. Főpocsa mellett. 5591

**600 hektó** boros hordó, kijavított, jó állapotban, 25 literestől 1700 liter nagyságúig darabonként kapható hordógyárában. Br. Györfly Miklós, — Nap-utca 4. sz. Telefon 12-33. 5595

**Jégszekerény** megtekinthető Garay-u. 1., megvehető Szent-Anna-utca 5. emelet. 5596

**Olcsó** cipők, szandálok, seilyem barisnyák, férfi zokni kapható. Arany János-utca 30. 5589

**Copók** legolcsóbban kaphatók, készítek. Haját veszek. Boczán fodrász, Hatvan-utca 2. 5400

**Varrónalót** elvállalok, ugyannott — egy új zsakett olcsón eladó. Csillag-u. 79. — Ajtó 4. 5612

**Béthy AJ** okl. vill. mérnök és építő művész műszaki irodája Jókai-utca 28. Munkafelvitel naponta reggel 8-10 óra közt. 5488

**Zsizroszoda** kilója 3 korona, raffia, rézgálic, új fröcs, — legolcsóbban kapható: Glück, Péterfia 76. 5577

**Kiadó** november 1. Rákóczy-u. 60 sz. ház az egész udvarral. Ertekezhetni: Rákóczy-u. 62. 5572

**Cukorka** 140, csokoládé és desszertek viszonteladásra legolcsóbban kaphatók: Glück, Péterfia 76. 5578

**Oca** ujságpapír kiló számra kapható mikra készlet tart. a kiadóhivatalban.

## Kereslet

**Aranyat-üzstöt,** brilliánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

**Asztalos** segédnek natos ablakok készítéséhez értők felvétetnek állandó munkára. Blattner keretlécgyár, Sziv-u. 14. 5590

**Bejárónő** ki parketát kefél, Sas-utca 4. I. emelet, 3 felvétetik. 5542

**Zsákvarrónő** és egy fiatal fiú szolgáltnak felvétet. Pohn, zsáküzletében. Deák Ferenc-utca. 5529

**Keresők** megbízható rendes takarítónőt. Bővebbet: „Debreceeni” szálloda. 5486

**Felvezek** jó mindenese cselédet. Vendéglői konyhára. — „Debreceeni” vendéglő szálloda. 5485

**Jobb** családból való fiú tanulóknak felvétetik. — György Hermann férfi szobor, Piac-u. 7. második udvar. 5466

**Savanyított** kaposztát áveszek, — minden mennyiségben, helyben érte küldök. Kepes Sándor, Virág-u. 11. Telefon 11-73. 5437

**Szakácsnő** 70 személynél élelmiszerhez felvétetik. Jelentkezni Szent-Anna 12. szám. alá. d. e. 9-12-ig az emeleten lehet. 5432

**Munkásleányok** és gépkezelő. Jó fizetés sel felvétetik. Teleki-u. 100 5422

**Kereskedősegéd** uridivat szakmából — állást keres. Z. J. Nemes u. 10. 5415

**Bármilyen** mennyiségű pálinkás, boros, üres hordókat veszek. Csók-utca 3. 5400

**Házmester** vagy házmesternő kerveztetik. Egymalom-u. 3. sz. 5393

**Kovácssegéd** magos fizetéssel felvétetik Erzsébet-u. 17. 5382

**Modern** egy szobás lakást keresek azonnal vagy — 1-re, a város belterületén. Cim a kiadóhivatalban

**Varró** és kézimunkás leányok felvétetnek Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. 5376

**Tanyás** kerestetik hízaladában, ingyen lakást, tűzreválót adok felügyeletért. Horváth József, Nap-u. 1. 5371

**Cipészegéd** vegyes munkára, jó fizetéssel felvezek. — Csapo-u. 76. 5202

**Vízvezető** gépkezelő felvétetik. — Arany János-utca 37. 5230

**Úrv. Citrom** Mórné hölgyfodrász, szépségápoló terme és privát tanfolyama Piac-utca 77. Linoleum áruházzal szemben. Különlleges hajpótlékokban nagy raktár, melyek természetesen, könnyen kezeletű, mű és valódi hajakból fonatok, parókák, tranzformációk, hajbetétek, frizuraformák, különböző kivitelben, hajmunka — nagyban vállalat. Alakítás, festés pontosan. Festés legújabb divat szerint. Ugyanott fénykép nagytás olvállalattik, legolcsóbbtól legdrágábbig.

**Egy** kerékgyártó magos fizetéssel, óra vagy darab számára felvétetik Erzsébet-u. 17. 5381

**Tanuló** fizetéssel felvétetik, — Harmath könyvtárba Füveskert-u. 14. 5145

**Csomagolóleányok** jó fizetéssel alkalmaztatnak Dr. Szelenyi — gyógyszerésznél. Piac-u. 30 5616

**Felvétetik** kézi és konyha leányok Ugyanott takarítónő és szobaleány is azonnal. Kossuth-u. 33 5615

**Irodai** teendőkhöz jártas szép kézírással bíró kisasszonyt alkalmaz Dr. Szelenyi gyógyszerész, Piac-utca 36. 5619

**Egy** rendes 14-15 éves kis leány azonnal felvétetik az Arany Bika fürdőben. 5617

**Elveszett** egy 4 éves hoka pelycsikó, bal tomporján; P. M. Lítog, megtaláló vagy nyomra vezető jutalomban részesül, Pap Mihály, Csokonai-u. 19. 5614

**Női szabóság** jó munkás kézi, varró leány és tanuló leány fizetéssel Németnél felvétetik. Farsirta-u. 20 5390

**Keresek** délutánra gyermekekhez magyar vagy német kisasszonyt. Cim a kiadóhivatalban. 5613

**Elsőrendű** frizernő keres fizetésével házakhoz ajánlatok Cib Cserepes-u. 13. szám 5622

**Úgyes** fiú kifutónak felvétetik Jelentkezni a kiadóhivatalban

**Elveszett** egy arany lánc medallionnal, megtaláló jelentkezzék Simorffy-utca 37. szám alatt. Jutalomban fog részesülni. 5567

**Boltiszolga** május 15-re felvétetik. Grünberger és Glück, fűszernagykereskedőknél, Csapo-u. 16. 5573

**Jókarban** használt butorokat, — legmagasabb árban veszek. Kossuth-utca 41. 5370

**Fodrászsegéd** felvétetik 15-re, Petőfiter 7. sz. Dianiska. 5580

**Elveszett** egy szőke koca malac, a farán barna festékes, a vásárból elszaladt, — aki megtalálja, szolgáltatassa be a város istállóba 5606

**Úgyes** varróleányok felvétetnek. Veres-utca 21. 5600

**Veszek** sárga és fehér viaszt, Grósz Nagy Ferenc, — Arany egyszarvu gyógy szertár. 5576

**Egy** magyar, keveset németül levelezni tudó inno- kot keres Turai Parkas, Miklós-u. 8. 5632

**Mindenese** azonnali belépésre kersek, Hatvan-utca 37 5597

**Fuvarozást** elvállalok, József kir. herceg-utca 61. 5590

**Keresek** hirdetés irodamba falragasztó szolgát, lehet esetleg nő is. Turai Parkas, Miklós-u. 8. 5593

**Macskát** fiatal vesz Kézimunka üzlet, Piac 40. 5598

**Négykerékű** kézi stráf szekér megvelekre kerestetik. — Cserepes-u. 13. sz. 5399

**Vasalóleányok** felvétetnek, Koncz és Tarsa kelmefestőknél, AranyJános-u. 10. 5607

**Kabát,** bluz, kézi varró leányokat, tanulóleányt fizetéssel felvezek Fülöp Mariska, Piac 7. 5610

**Úgyes** szorgalmas jó számoló segéd vagy gyakorlati bíró leány — felvétetik Sárközy Sándor, fűszerkereskedőnél. 5608

**Mosónő** aki szőpen mos, vasal, jelenkezzen, Piac 7. I. emelet, háira. 5609

**Egy** kifutó fiú és egy kifutó leány felvétetik. Piac 40. Kézimunkaüzlet. 5575

**Kiszolgáló** leányok felvétetnek — Weisz festők üzletében Hatvan-u. 11 5584

**Üres** lakást keres uriaszony egy szoba, konyha, fűs kamara „Azonnali” jellegre kérek. 5581

**Megbízható** egyént keresek, dél-éltre, 2 éves kis lány mellé, ki a gyermek ruha mosást is vállalja. Singer, Pásti-utca 2. II. 5588

**Van szarancsém a nagy érdemű közönség szives tudomására hozni, hogy fényképezési műtermemet**

**Ferenc József ut 9 sz. (a kertben) megnyitottam.**

**Szives partfogást kér, tisztelettel:**

**Bagdy István** fényképész.

## Eladás

**Csepőgarbitura** hatos, magyar állami, teljes felszereléssel eladó. Megtekinthető — Csapo-utca 66. Fűszerüzletben. 5526

**Egy** jó karban levő ház elutazás miatt sürgősen eladó, van rajta három rendbeli lakás, nagy udvarral és kert kőn elkerítve. Nagy József telep Nagy József-utca 23. Ertekezhetni Dragenfeld-ter 10. szám. Nánási Józsefné. 5522

**Kitűnő** forgalmas helyen régi jó fűszerüzlet és italmzési helyiségekkel ellátott sarokház betegség miatt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5449

**Nyugoti-utca** 32. Két szórórosta, egy kis stráfszeker két lóra egy decimál mázsa, 12 mázsa eladó. 5436

**Szapalló kád** és egy álló mangurló eladó. Teleki-utca 100 5423

**Egy** szép plüch diván, 2 fotellel eladó. Csók-utca 3. 5339

**Elhőltetés** miatt 350 liter ritzing bor, igen olcsón, sürgősen eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5394

**Gáz-óra** és felszerelés, Óveg tulpán és szabályzó együtt vagy külön-külön eladó Cim a kiadóhivatalban. 110

**Kutszivottyu** szívó csővel eladó. — Házmester, férfi vagy nő kerestetik. Nyomatató-utca 7 5583

**Eladó** az István gőzmalom mellett egy nyaraló telek, 3 szobás laképülettel. Cim a kiadóhivatalban. 5515

**Egy** kis Singer varrógép eladó. Hajo-u. 20 sz. 5611

**Eladó** közel a központhoz — egy I. emeletes épület, 3 nagy modern lakással. Cim a kiadóhivatalban. 5513

**Kongré** függönyre borgolt csipkék eladó. Varga-u. 22 5604

**Eladó** a Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 5514

**Egy** pár új női félcipő eladó. Darabos-utca 61. 5563

**Eladó** nyulház, képek. József kir. herceg-u. 50. 5602

**Simonffy-u.** 50. Három hektoliter, egy furdókád, két íróasztal eladó. 5401

**Kalotaszegi** hímzéses kongré függönyök eladók. Varga-utca 22. 5603

**Eladó** egy szalon garnitúra. Arany János-utca 57. koreszt épület. 5584